

Официальный печатный орган Министерства транспорта РФ

Іранспорт России

Всероссийская транспортная еженедельная информационно-аналитическая газета № 10 (1181) 8 – 14 марта 2021 года

Председатель Правительства РФ

Михаил Мишустин

В рамках национального проекта «Безопасные и каче-

ственные автомобильные дороги» средства в течение

двух лет получат 69 регионов. В том числе большую часть - 70,5 млрд руб. - в этом году. Задача руководи-

телей субъектов Российской Федерации – полностью и

в срок реализовать все запланированные работы по

строительству, реконструкции и ремонту дорог, чтобы в

городах и селах по всей стране люди увидели конкрет-

ХРОНИКА

- Министр транспорта РФ Виталий Савельев вручил награды отличившимся работникам отрасли.
- Состоялась встреча руководителя Росавиации Александра Нерадько и Чрезвычайного и Полномочного Посла Греческой Республики в Российской Федерации Екатерини Нассика.
- В Росавтодоре обсудили развитие дорожной инфраструктуры Дальневосточного федерального округа.

В КРЕМЛЕ



Дорожный сезон

О ГЛАВНОМ

В 2020 году построены и отремонтированы 7,6 тыс. километров федеральных трасс

ные результаты этой работы.

Техосмотр под контроль

Президент России Владимир Путин подписал указ о контроле и надзоре за проведением техосмотра транспортных средств.

В положение о ГИБДД вносится обязанность по осуществлению государственного контроля и надзора за организацией и проведением технического осмотра транспортных средств. Также теперь ГИБДД будет участвовать в техническом осмотре автобусов в порядке, определяемом Правительством РФ, станет координировать деятельность органов исполнительной власти субъекта РФ в области обеспечения безопасности на дорогах.

Указ вступил в силу 1 марта 2021 года.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РФ



Утвержден план

план мероприятий по подъему затонувших в акватории ДФО судов. Реализация плана позволит устранить негативное влияние брошенных судов на экологию, сделает судоходство в акваториях ДФО более безопасным.

По словам заместителя Председателя Правительства РФ Виктории Абрамченко, в качестве пилотного региона по подъему судов выступит Магаданская область. В бухте Нагаева подъем и удаление первых четырех судов должны быть осуществлены в течение 60 дней с момента подписания госконтракта с подряд-

Окончание на 2-й стр.

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ



Драйвер **ЭКОНОМИКИ**

Заместитель Председателя Совета Федерации Николай Журавлев на итоговом заседании правления РЖД отметил основные результаты совместной работы компании «РЖД» и Совета Федерации за прошедший год. По мнению сенатора, железнодорожная отрасль всегда была и остается мошным драйвером экономики страны, здесь активно внедряются самые прорывные. технологические передовые решения.

Он напомнил, что в начале 2020 года состоялся День открытого акционерного общества «Российские железные дороги» в Совете Федерации. Было проведено широкое обсуждение актуальных проблем железнодорожного комплекса в регионах. Итогами совместной законотворческой работы стали принятые законы

Окончание на 2-й стр.

со знаком «плюс»



В РОСАВТОДОРЕ

Состоялось итоговое заседание коллегии Федерального дорожного агентства. В мероприятии приняли участие заместитель председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по экономической политике Алексей Русских, заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по обеспечению деятельности Государственного совета Российской Федерации Александр Юрчик, начальник инспекции по контролю в сфере дорожной деятельности департамента аудита транспорта и международного сотрудничества Счетной палаты Российской Федерации Владимир Красильников, директор департамента государственной политики в области дорожного хозяйства Министерства транспорта Российской Федерации Андрей Шилов, заместитель начальника Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации Олег Понарьин, и. о. председателя Общественного совета при Федеральном дорожном агентстве Игорь Старыгин, руководители центрального аппарата Росавтодора и подведомственных учреждений (ФКУ).

Врио руководителя агентства Роман Новиков, открывая заседание, отметил, что минувший дорожный сезон проведен успешно. Он высоко оценил работу специалистов Росавтодора и ФКУ.

«Традиционно Федеральное дорожное агентство является неким ориентиром для всех других агентств в части исполнения планов, которые оно себе ставит, и прошлый год не стал исключением, отметил Александр Юрчик. – Впереди нас ждут очень непростые задачи, и главные среди них - формирование Транспортной стратегии до

ПОДПИСКА-2021

2035 года и создание опорной до-

«Несмотря на непростую ситуацию в прошлом году, у Росавтодора был рекордный показатель по исполнению бюджетных ассигнований. Мы отмечаем плодотворное

участков. Кроме того, были отремонтированы участки автодорог общей протяженностью 7381 км и 552 искусственных сооружения общей

длиной свыше 21.4 тыс. пог. м. В части мероприятий по безопасности дорожного движения отмеча-

ФАКТ

Росавтодором были достигнуты высокие показатели: дорожники ввели в эксплуатацию 33 дорожных объекта общей протяженностью 238,6 км, а также построили и реконструировали более 6 тыс. пог. м искусственных сооружений в составе введенных участков. Кроме того, были отремонтированы участки автодорог общей протяженностью 7381 км и 552 искусственных сооружения общей длиной свыше 21,4 тыс. пог. м.

взаимодействие между Росавтодором и Счетной палатой и надеемся, что в дальнейшем будем его развивать», - подчеркнул Владимир Кра-

В свою очередь Олег Понарьин выделил ключевые направления в обеспечении безопасности дорожного движения, по которым ведомства работают совместно, и предложил сотрудничать активнее. чтобы достичь заявленных целей. в том числе по нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные

. Алексей Русских также отметил ударные темпы работ дорожников и пожелал не сбавлять их и в буду-

Подводя итоги деятельности агентства в 2020 году, Роман Новиков подчеркнул, что Росавтодором были достигнуты высокие показатели: дорожники ввели в эксплуатацию 33 дорожных объекта общей протяженностью 238,6 км, а также построили и реконструировали более 6 тыс. пог. м искусственных сооружений в составе введенных ется устойчивая тенденция к сокращению числа ДТП и пострадавших в них. В прошлом году аварийность снизилась на 12,5%, количество пострадавших и погибших уменьшилось на 17,2% и 9,8% соответственно. По сравнению с 2017 годом число погибших в ДТП сократилось на 20.7%.

В 2020 году объем выделенных Росавтодору бюджетных ассигнований составил 738,4 млрд руб. - это рекордно большая сумма за всю историю существования ведомства. За последние несколько лет объем финансирования вырос почти на 40%. Что касается распределения по отдельным статьям в периол 2016-2020 годов, то наибольший рост наблюдается в части предоставления трансфертов субъектам РФ - на 87%, также увеличилось финансирование на ремонт и содержание федеральных автодорог – рост составил 46%.

На заседании коллегии были отмечены успехи и в реализации национальных проектов. В 2020 году в рамках нацпроекта «Безопасные и

качественные автомобильные дороги» были выполнены дорожные работы на участках дорог и улиц общей протяженностью свыше 16.5 тыс км. в 22 регионах началось внедрение интеллектуальных транспортных систем. Помимо этого, на мероприятии были обозначены будущие задачи нацпроекта. В настоящее время завершены мероприятия по переформатированию нацпроектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры», а также созданы необходимые условия для их реализации.

Также участники ознакомились с докладами о разработке проекта Транспортной стратегии Российской Федерации до 2035 года и формировании опорной дорожной сети, результатах кассового исполнения бюджета по итогам 2020 года мероприятиях в части цифровой трансформации и информационной безопасности. Отдельное внимание было уделено обсуждению программы дорожных работ по строительству и реконструкции на федеральной сети автодорог на 2021 год и плановый период до 2024 года.

В завершение заседания Роман Новиков наградил отличившихся работников подведомственных учреждений. За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на транспорте медалью «За строительство транспортных объектов» награждены начальник ФКУ «Волго-Вятскуправтодор» Илдар Мингазов, и. о. начальника ФКУ Упрдор «Забайка-

лье» Владимир Шаповалов. Благодарность министра транспорта РФ объявлена директору ФКУ «Росдормониторинг» Евгению Смирнову, начальнику ФКУ Упрдор «Южный Байкал» Радику Фаразутдинову, начальнику ФКУ Упрдор «Северо-Запад» Дмитрию Кузнецову, и. о. начальника ФКУ Упрдор «Россия» Игорю Эделю.

Пресс-служба Росавтодора

ОТРАСЛЬ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Нацеленность на развитие

Состоялось заседание Общественного совета при Федеральном агентстве воздушного транспорта

Докладом о результатах деятельности Федерального агентства ✓воздушного транспорта за 2020 год и задачах на среднесрочную перспективу выступил руководитель Росавиации Александр Нерадько. Он проинформировал членов Общественного совета о проводимой центральным аппаратом Росавиации и территориальными управлениями Росавиации работе в 2020 году, в том числе: о принимаемых мерах по поддержке предприятий гражданской авиации в период пандемии, о реализации Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года, о принимаемых мерах по повышению уровня безопасности полетов и транспортной безопасности, о реализации программ субсидирования авиаперево-

зации и других вопросах. В докладе были отражены задачи агентства на 2021 год, основной целью которых является принятие мер по скорейшему восстановлению деятельности организаций гражданской авиации после кризиса

зок, о подготовке авиационных специалистов, о внедрении цифрови-

Итоговый доклад руководителя Росавиации был обсужден членами Общественного совета, которые отметили значительный объем проделанной агентством работы, направленной на сохранение нормального функционирования отрасли и формирование основ для ее будущего

Вторым вопросом повестки заседания Общественного совета при Росавиации стало обсуждение проекта Концепции развития аэродромной сети гражданской авиации Российской Федерации на период до 2035 года, разработанной Росавиацией.

Об основных принципах и целях концепции членов Общественного совета проинформировал начальник управления аэропортовой деятельности Росавиации Анатолий Пчелин

Концепция определяет направления развития аэродромной и аэропортовой сети гражданской авиации Российской Федерации до 2035 года с учетом реализованных в период 2010-2020 годов и прогнозируемых на перспективный период государственных федеральных целевых программ и планов модернизации транспортной системы России.

В концепцию включены задачи государственной политики по развитию авиационной инфраструктуры транспортной системы Российской Федерации и приоритетные направления государственной поддержки перспективного развития авиатранспортной отрасли с учетом социальной ответственности государства по обеспечению транспортным обслуживанием населения и экономики страны

Предусматривается, что в целях реализации поставленной задачи государственная политика должна быть направлена на содействие развитию узловых аэропортов и авиаперевозчиков, концентрирующих обслуживание основных трансферных потоков в этих аэропортах. Также неотъемлемой частью маршрутной сети являются региональные и местные авиаперевозки, а составной частью узловой схемы обслуживания авиаперевозок – региональные и местные аэропорты и аэродромы, развивающиеся в том числе с использованием механизмов субсидирования.

Членами Общественного совета была положительно оценена работа Росавиации по подготовке концепции. Отмечена своевременность принятия данного документа, которыи должен стать программным і учесть дальнейшее перспективное развитие аэропортовых комплек-

В ходе обсуждения концепции члены совета пришли к выводу о необходимости дополнительной проработки ряда положений, в том числе вопросов связанности регионов и перспектив транспортного развития субъектов регионов, экологических вопросов, вопросов более широкого участия инвесторов в развитии аэропортовой сети.

Подводя итоги заседания, председатель Общественного совета при Росавиации Николай Ивановский обратился к членам совета с предложением активно включиться в работу по подготовке конкретных предложений в Концепцию развития аэродромной сети гражданской авиации Российской Федерации на период до 2035 года. Членам совета предложено представить уточненные предложения в концепцию

Цифра доминирует

Новые стандарты работы обсудили в Росжелдоре

Врио руководителя Федерального агентства железнодорожного транспорта Александр Иванов провел совещание с руководителями по цифровой трансформации подведомственных организаций. территориальных управлений, железнодорожных университетов.

Участники встречи обсудили подходы к цифровой трансформации организаций, в частности, вопросы повышения эффективности исполнения территориальными управлениями Росжелдора, высшими учебными заведениями своих полномочий. «Среди задач, которые стоят перед нами, - формирование единой понятийной рамки и подходов при реализации процесса цифровой трансформации», - отметил

Представители Дальневосточного, Петербургского, Иркутского и Ростовского университетов путей сообщения рассказали о том, как университеты переходят на цифровые стандарты работы. «В период пандемии образование стало одной из первых отраслей, которой пришлось быстро перестраиваться с классического, очного формата ра боты на дистанционный. Опыт наших коллег из университетов, использование платформ для онлайн-работы можно масштабировать и для других организаций. Работа по цифровизации учебных заведений продолжится, в наших планах - создание полноценной экосистемы отраслевого образования», – подчеркнул врио руководителя Росжелдора.

В феврале-марте агентством запланирована серия ВКС: ответственные за цифровую трансформацию организаций представят результаты и показатели работы, которые имеют практический эффект для граждан и деятельности организаций.

«Инженеры развития»

укрепят кадровый потенциал транспортной отрасли

На базе Российского университета транспорта открывается Высшая инженерная школа – современный образовательный формат проектно-ориентированного обучения по самым востребованным образовательным программам на новой высокотехнологичной инфраструктуре с высоким уровнем сервиса и внимания к обучающимся. Школа ориентирована на развитие транспортных технологий на пересечении урбанистики, цифровизации и новых инженерных решений.

Образовательные программы Высшей инженерной школы РУТ (МИИТ) направлены на подготовку кадров по перспективным областям развития транспорта. Обучение «инженеров развития» будет проходить по направлениям подготовки бакалавриата и магистратуры.

Конструкция образовательной программы основана на принципе «перевернутого обучения», когда в первый год обучения студент получает именно то, за чем он пришел в вуз: базовые знания и навыки по выбранной специальности, - а на второй и третий год обучения начинает совмещать работу в партнерской компании и изучение общих, развивающих дисциплин.

Высшая инженерная школа - это современная образовательная площадка, представляющая сочетание новых образовательных форматов, реализуемых в актуальных предметных областях с опорой на интеграцию в деятельность партнеров и В&D-центров университета на базе новой и современной инфраструктуры.

По сообщениям наших корреспондентов

Уважаемые читатели!

Сообщаем вам о том, что началась подписная кампания на газету «Транспорт России» на 2021 год!

Оформить подписку на газету «Транспорт России» вы можете непо-средственно в издательстве. Предлагаем вашему вниманию два варианта: наиболее привычная - печатная версия; современная и удобная – электронная версия.

Стоимость годовой подписки на 2021 год на печатную версию Стоимость годовой подписки на 2021 год на электронную версию -

По вопросам оформления подписки вы можете обращаться в отдел реализации и подписки: – по тел. +7 (495) 748–36–84 доб. 1154, 1162

– по e-mail: podpiska@izdatelstvo-dorogi.ru Подписку на газету «Транспорт России» можно оформить также по подписным каталогам:

По каталогу ФГУП «Почта России» подписные индексы: П3298 – на полугодие

П3326 - годовая По каталогу «Урал-Пресс» подписной индекс: 32766 – на полугодие 19181 - годовая